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ime po mokrenju kobile? Trentarjev 
slap boste zaman iskali v Zgornjem 
Posočju, saj je na Pršjaku, enem od 
pritokov Trebuščice na zahodni strani 
Vojskarske planote. Kot imajo "vsake 
oči imajo svojega malarja", tako pre-
puščamo tudi bralcu vodnika, da si 
poišče sam svojega favorita ali sesta-
vi lestvico "top 5". Če vas zanimajo 
podrobnejše geološke značilnosti sla-
pov, boste morali vzeti v roke dodat-
no čtivo. To pa je vsekakor pretežko, 
da bi ga nosili s seboj v naravo, kot 
to lahko storite z novim vodnikom. 
Vodnik dopolnjujejo kakovostne fo-
tografije in pregledni zemljevidi širše-
ga območja posameznega slapu, na 
katerih je vrisan potek poti. 

Za aktualizacijo vsebine je tokrat 
poskrbela kar narava sama. Slapišča 
so deli najbolj hitro spreminjajočih 
se vzpetih pokrajin. Letošnja "žrtev" 
procesov dinamičnega ravnovesja 
je postal sicer nestalen, a vendar 

najvišji slovenski slap - Čedca nad 
Zgornjim Jezerskim. Niz podorov v 
spomladanskem času je povzročil, 
da pada pramen osrednjega slapu 
le še nekaj deset metrov globoko. 
Ustje slapu se je namreč pomak-
nilo precej navzgor oziroma proti 
jugu. To ni sicer nič nenavadnega, saj 
imamo opravka s tako imenovanim 
umikajočim se slapom. Zanimivo pa 
je, da se je to dogajalo pred našimi 
očmi in je odlično dokumentirano 
(http://www.gore-ljudje.net/novosti/
36699).

Avtor vodnika, ki obsega 176 strani, 
formata 12,5 x 21 cm, je Rok Kušlan. 
Cena je 26,90 EUR, izšel je pri zalo-
žbi Sidarta. Če vodnika še niste uzrli 
na v za ta namen določenih mes-
tih širom po Sloveniji, ga lahko na-
ročite prek založbine spletne strani 
www.sidarta.si.

Miha Pavšek
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Euracademy Association (http://
www.euracademy.org) je medna-
rodno neprofitno združenje uni-
verzitetnih profesorjev, raziskoval-
cev, študentov, zaposlenih v razvoj-
nih agencijah in drugih organizacijah, 
ki delujejo na področju razvoja po-
deželja. Združenje je bilo ustanov-
ljeno leta 2004 v Atenah. Izvaja šte-
vilne dejavnosti, kot so organiziranje 
poletnih akademij, konferenc in se-
minarjev, učenje na daljavo, izdaja-
nje strokovnih priročnikov, sodelo-
vanje v transnacionalnih projektih, 
trenutno pa razvija tudi interdiscipli-
narni mednarodni podiplomski štu-
dijski program za t.i. animatorja po-
deželja. 

Letošnjo 7. poletno akademijo, 
ki je potekala v Želimljah od 16. 
do 24. 8. 2008, sta organizirala 
Odsek za razvoj podeželja in upra-
vne zadeve Oddelka za gospodar-
ske dejavnosti in promet MOL in 
Euracademy Association v sodelo-
vanju z Regionalno razvojno agen-
cijo Ljubljanske urbane regije ter 
okoliškimi občinami in razvojnimi 
agencijami. Sodelovalo je več kot 
40 udeležencev iz 9 evropskih držav. 
Program je bil sestavljen iz preda-
vanj, delavnic, terenskega dela in 
predstavitev študijskih primerov.

Trajnostni razvoj podeželja so pre-
davatelji osvetlili iz različnih zornih 
kotov: okoljska trajnost in politike 
(dr. Fouli Papageorgiou, predsednica 
Euracademy Association), trajnost-
no kmetijstvo (dr. Ioannis Livieratos, 
Mediterranean Agronomic Institute 
of Chania), podnebne spremembe 

poročilo

Slap Čedca julija 2008 (foto: Miha Pavšek).
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(dr. Lučka Kajfež Bogataj, Biotehniška 
fakulteta v Ljubljani), zaščitena 
območja (dr. Andrej Udovč, 
Biotehniška fakulteta v Ljubljani), 
Evropska konvencija o krajini in 
prostorsko planiranje (prof. Michael 
Dower, Prepare Network) ter civil-
ne iniciative in ozaveščanje prebi-
valstva (prof. John Gittins, Cheshire 
Landscape Trust). 

Po vsakem predavanju je sledilo 
delo v skupinah, ki je temeljilo na iz-
menjavi izkušenj in mnenj udeležen-
cev oz. reševanju konkretnih nalog 
na predavano temo. Vsakokrat raz-
lična strokovna, kulturna in tudi sta-
rostna ozadja članov skupin so se 
prav pri tej metodi dela izkazala kot 
pomembna prednost iskanja rešitev 
za razvojne probleme podeželskih 
območij Evrope. Zaradi pestre na-
cionalne sestave udeležencev sre-
čanja združenja potekajo v angle-
škem jeziku.

Dvodnevno terensko delo je po-
tekalo na petih območjih v 
Sloveniji: Triglavski narodni park, KP 

Ljubljansko barje, KP Kolpa ter ob-
močjih lokalnih akcijskih skupin - 
LAS Srce Slovenije (Občine Dol 
pri Ljubljani, Kamnik, Litija, Lukovica, 
Moravče in Šmartno pri Litiji) in 
LAS Društvo za razvoj podeže-
lja med Snežnikom in Nanosom 
(Občine Pivka, Postojna in Ilirska 
Bistrica). Namen terenskega dela je 
bil spoznati primere dobrih praks 
ter skozi pogovore z akterji lokalne-
ga razvoja in domačini ugotoviti de-
jansko učinkovitost in omejitve člo-
veškega dejavnika pri razvijanju po-
deželskih potencialov.

Prispevki predavateljev in študijski 
primeri iz različnih evropskih držav 
bodo predstavljeni v strokovnem 
priročniku, ki je sicer izšel še pred 
začetkom poletne akademije, ven-
dar bo do končne izdaje v tiska-
ni obliki dopolnjen še s strokovni-
mi evalvacijami delavnic in terenske-
ga dela. Dostop do e-verzije tega in 
predhodnih priročnikov, drugih stro-
kovnih publikacij, projektnih dejav-
nosti, foruma ter ugodnosti na pole-
tnih akademijah in drugih dogodkih 
omogoča članstvo v združenju, tako 
za posameznike kot organizacije. 

Prihodnje leto bo poletna akademi-
ja predvidoma v italijanskem meste-
cu San Marco dei Cavoti (Kampanja) 
na temo trajnostnega kmetijstva in 
razvoja podeželja. 

V združenje se lahko včlanijo tako po-
samezniki kot organizacije. Obiščite 
spletno stran www.euracademy.org 
(Membership) ali pišite na info-asso-
ciation@euracademy.org.

Več informacij lahko dobite tudi 
pri Maruški Markovčič (Oddelek za 
gospodarske dejavnosti in promet 
MOL), koordinatorki letošnje po-
letne akademije v Sloveniji.

Tatjana Vokić

Naredimo si   
svojo učno pot

Poročilo s seminarja  
23. 10. – 25. 10. 2008 
Filozofska fakulteta Maribor

Od četrtka, 23.10. 2008 do sobo-
te, 25. 10. 2008 je na Filozofski fa-
kulteti v Mariboru potekal semi-
nar Naredimo si svojo učno pot. 
Udeležili so se ga učitelji srednjih in 
osnovnih šol ter študentje. Namen 
seminarja je bil udeležencem teore-
tično in praktično približati postopek 
izdelave učne poti in jih usposobiti, 
da znajo učno pot narediti sami.

Prvi dan seminarja je potekal v so-
dobno opremljeni računalniški učilni-
ci na Filozofski fakulteti v Mariboru. 
Udeleženci seminarja so prejeli 
mapo z gradivi na temo urejanja 
učnih poti. Po pozdravnem govo-
ru dr. Ane Vovk Korže in predstavitvi 
predavateljev, sta mag. Jožica Slana in 
mag. Klemen Prah predstavila portal 
Seminarjev strokovnega spopolnje-
vanja. Namen tega predavanja je bilo 
udeležencem seminarja predstaviti in 
približati spletno stran s Katalogom 
programov nadaljnjega izobraževanja 
in usposabljanja za šolsko leto 2008/
2009, saj se večkrat zgodi, da učite-
lji na svoji matični šoli, kjer delajo, ne 
dobijo zadostnih informacij o vsebi-
nah in rokih za nadaljnje izobraže-
vanje. Katalog programov nadaljnje-
ga izobraževanja in usposabljanja za 
šolsko leto 2008/2009 so udeležen-
ci seminarja dobili tudi v knjižni obliki. 
Dr. Ana Vovk Korže je nato predavala 
o novih pristopih pri urejanju učnih 
poti. Z udeleženci seminarja je delila 
tudi svoje bogate izkušnje s področja 
večletnega urejanja učnih poti. Ob 
urejanju učnih poti se nemalokrat 
porajajo tudi vprašanja o tem, katera 
pravila in zakone je treba upoštevati, 
ko takšno pot delamo. Zato je na se-
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“Male akcije - veliki učinki” - pravilo, 
ki zagotovo velja za aktivnosti na 
podeželju (foto: Tatjana Vokić).


